

雷霆出击 秋风亮剑

望都法院吹响“集中执行百日攻坚”行动集结号

河北法制报讯 (肖茜)10月21日,在省高院的统一指挥下,望都县人民法院“集中执行百日攻坚”统一执行行动吹响了集结号。

凌晨5时30分,望都法院执行局全体干警集合待命,整装待发。随着一声令下,一辆辆警车鱼贯而出,按照预定执行方案奔赴执行现场,先后辗转赵庄乡、高岭镇等村镇10处,对8起长期规避、抗拒执行案件的失信被执行人重拳出击。

6时50分,执行干警来到西张庄村,敲开了村民丁某某的家门。丁某某是一起农村承包合同纠纷案件的被执行人,拖欠土地

承包费迟迟未全部还清。当时被执行人家中只有丁某某的儿子和儿媳在家,执行干警便向其儿子释法析理,讲明利害关系,劝说其做父亲的思想工作,尽快履行给付义务。在情与法的双重劝导下,被执行人的儿子当场支付了剩余欠款,该案执结完毕。

“谁呀,这么早的?”当执行干警敲开李某家门时,李某还未完全清醒,看到身着制服的执行干警时,其一脸惊讶,没想到执行干警会在这这么早上门。该案是一起民间借贷纠纷案,李某夫妇欠款60万余元,在案件进入执行阶段后,被执行人李某找种种理由拖延履行法律义务。此次行动

中,执行干警告知其已被纳入失信被执行人名单,生活和工作都将受到影响,被执行人李某仍故作镇定,找各种借口与执行干警进行周旋。见此情形,执行干警将其与妻子拘传至法院,对二人进行释法教育,经过不懈努力,申请人与被执行人于当天达成和解,申请人撤回申请执行。

被执行人间某与申请人沈某买卖合同纠纷一案,被被执行人拖欠原告货款20万元,原告多次催要无果。当日执行干警来到被执行人间某家中,开门见山说明来意,督促其主动履行还款义务。间某仍旧以各种理由拖延履行,经现场查证被执行人转账

记录,执行干警发现被执行人为规避执行,于日前发起过微信提现等业务。执行干警当即对其住所依法进行搜查,并将其拘传至法院。经过法院执行干警对其释法明理,间某仍未积极履行给付义务,法院按程序依法对其进行拘留。

此次集中执行行动,共出动干警27人,警车7辆,达成和解案件2件,当事人自动履行2件,拘传7人,拘留2人,执行到位总金额3.27万元,有力震慑了部分抱有侥幸心理的被执行人,维护了法律的尊严和人民群众的合法权益,取得了良好的法律效果和社会效果。

邯郸丛台检方助社矫对象再就业

河北法制报讯 (乔伊萍 刘琪)“谢谢谢谢,真的非常感谢检察官的鼓励和支持,以后我一定洗心革面,回报社会,不让政府和社会失望。”10月10日上午,邯郸市丛台区人民检察院第三检察部负责人王新生接到了该区某司法所在矫人员张某的致谢电话。

今年8月,在对全区司法所进行监督检查时,丛台区检察院干警王新生了解到,社区矫正对象张某因接受社区矫正期间不能去外地工作遭到辞退,后又连续被几家工厂拒之门外,一直没找到合适的工作,意志消沉,心理负担较重,生活压力很大。

据了解,张某于今年2月被法院判处有期徒刑三年,缓刑四年,矫正期间他遵纪守法、服从管理,每周按时到司法所汇报自己的工作生活情况,日常表现较好。了解情况后,第三检察部邀请了两位民营企业家与区司法局工作人员召开座谈会。在听取了张某的基本情况介绍、特长及工作经历后,一名民营企业家决定让张某加入自己的施工队。有了工作的张某重拾生活信心,他一再向检察官表示感谢,并承诺一定要做一名有益于社会的人。

15名大学新生身份证丢失
户籍民警休息日集中补办获赞

河北法制报讯 (郭建刚)10月17日,石家庄市公安局鹿泉分局李村派出所户籍室民警及全体工作人员牺牲休息日时间,为辖区某学院部分入学新生办理身份证,受到广泛好评。

10月10日,李村派出所户籍民警李敏在辖区调查走访时了解到,辖区某学院有15名入学新生因为丢失居民身份证,无法办理校园“一卡通”,给学习和生活带来极大不便。考虑到学生刚开学不久,学业比较紧张,为了不耽误学生学习,户籍民警李敏主动与校方取得联系,决定利用星期日学生不上课的时间,集中为他们补办身份证。

10月17日一早,该所户籍室全体工作人员准时就位,有条不紊地为排好队的学生集中办理身份证。拿到身份证件的学生们对工作人员牺牲自己休息时间为他们办理身份证的做法深表感谢,对他们热情主动服务群众的精神给予高度赞扬和好评。

大厂交警站好早晚高峰岗保畅通

为切实提升辖区早晚高峰期道路通行率,减少交通拥堵,近日,大厂公安交警大队采取多项有效措施,精心安排、周密部署,重点做好早晚高峰岗安全管理工作,为辖区广大群众的平安出行打下坚实的基础。

该大队根据早晚高峰时段、路段的交通流量特点,科学安排勤务,严查乱停乱放、逆行、不礼让斑马线等交通违法行为,加强停车秩序管理,提高路口车辆、行人的守法率,为群众出行创造良好的道路通行环境。

赵志鹏 张佳月



灵寿县公安局交警大队在狠抓农村地区交通秩序管理的同时,还利用农村群众“赶大集”时间,积极开展交通安全宣传教育。民警通过面对面向集市群众讲解酒后驾车、农用车违法载人等违法行为的危害性和严重后果,教育、引导群众养成良好的文明出行习惯。图为10月14日,该大队民警向赶集群众发放交通安全宣传材料。
张婉茹 摄

巧借疫苗信息觅踪迹

黄骅法院助外地法院寻得被执行人

河北法制报讯 (王文韬)10月8日,黄骅市人民法院协助海兴县人民法院,成功找到了藏匿在黄骅市的被执行人姜某,受到了当事人与兄弟法院的一致好评。

该案是一起未成年人造成他人重度烧伤的案子,由海兴法院立案执行,被执行人姜某是本案中未成年人的监护人。自2014年法院判决生效后,姜某一直躲藏并拒绝履行赔偿责任,使执行工作一度陷入僵局,而申请执行人因治疗烧伤已经负债累累。

今年9月,海兴法院通过多方调查,了解到近期姜某可能在黄骅市内活动,于是与黄骅法院取得联系。为尽快帮助申请执行人一家解决实际困难,黄骅法院高度重视,立即动员执行干警全力协助海兴法院寻找被执行人的下落。

然而执行工作的进展并不顺利,“黄骅市尽管不大,人口却十分密集,如果毫无头绪地寻找,如同大海捞针。”突然,执行干警灵机一动,想到随着核酸检测常态化,如果近期姜某在黄骅市内活动的话,大概率能查到他的核酸检测记录,并从中寻觅出姜某的踪迹线索。想到这里,执行干警立即驱车赶赴核酸检测信息的集中管理单位进行调查。

找到集中管理单位有关负责人后,执行干警表明来意。工作人员将姜某的姓名、身份证件号输入查询系统,果然发现了姜某的核酸检测信息和疫苗接种记录,并查到其当初接种疫苗的登记单位是“某某公司”。经过进一步调查,他们发现全市共十余家公司的名称里包含“某某公司”这四个字,如果一一调查,不仅耗时较长,还有可能惊动姜某。思来想去,执行干警越发觉得姜某的名字似曾相识,抱着试试的想法,干警查询了往年的执行案卷系统,发现2017年姜某在黄骅法院有一件追索劳动报酬的民事案件,当时他的身份是原告,被告是一家五金制品公司。看到公司主营性质,执行干警联想到刚才在系统中查询“某某公司”信息时,正好有一家公司主营业务是生产五金制品,姜某极有可能就在这家企业工作。

线索得之不易,为确保能够一次性拘传成功,执行干警审慎考虑后联系到黄骅市劳动监察大队,经过沟通,劳动监察大队专门安排人员协助法院执行。10月8日下午两点,法院干警及监察大队工作人员一行人以检查的名义进入公司厂区,果然在生产车间内发现了姜某,成功将其拘传至法院,并第一时间将其移交至海兴法院。

阜城法院“集中执行百日攻坚”再见实效

为推动“我为群众办实事”实践活动不断深入,扎实开展好“集中执行百日攻坚”统一执行行动,10月15日8时30分,阜城

县人民法院执行局再次调集15名干警,出动4辆警车,兵分二路、强势出击,奔赴执行战场,再次掀起执行风暴。

一队前往沧州市东光县城,重点对一起借款纠纷案的涉案房屋进行强制腾空,最终顺利将房产交付给买受人。二队前往阜城县古城镇,重点执行两件返还土地纠纷案件,涉案土地4.6亩顺利返还到村民手中。
王文军 史汉勇

新形势下医院政工工作的完善思路

随着经济社会的发展,医院作为特殊的行业也需要持续加强自身建设。思想政治工作是医院工作不可缺少的一部分,在医院工作的顺利开展中起着非常重要的作用。强化医院政工工作,医护人员的素质和职业修养能够得到有效的提升。

医院政工工作的落实应该是基于运行制度展开的,制度确定之后,执行者、管理者、责任人等都要落到实处。以医院政工工作实际和医院未来规划为导向,从党委政工工作机制中积极展开思考,使得医护人员能够明确自身的责任和义务。同时,要不断完善医院政工工作制度,拓展医院的思想政治工作格局,使得医护人员都能够积极参与其中。

寓思想政治教育于各种活动,增强凝聚力。工会组织开展各种喜闻乐见的活动,寓思想政治教育于各种活动之中,既是政工工作的方式方法和有效途径,也是工会开展政工工作的优势。随着广大医护人员生活水平和质量的不断提高,他们要求积极投身社会实践,参加丰富多彩的文化体育活动,追求更多高尚文明的精神生活。俱乐部、职工学校、图书馆和体育馆等各类职工活动中心,要面向医护人员,通过开展丰富多彩、生动活泼的文化活动吸引医护人员、感染医护人员,充分发挥文化体育活动在思想政治教育中的积极作用;要利用重大节日和纪念日,组织弘扬主旋律的系列活

动,以多种形式进行理想信念教育。在制定医院改革措施、医院发展规划以及一些涉及职工切身利益的政策规定时,工会要充分尊重医护人员在医院建设中的主人翁地位,从医护人员利益出发,积极反映医护人员的具体意见和要求。一定要贴近医护人员,善于从医护人员最关心,与医护人员利益最紧密的问题入手,把思想工作做到医护人员的心坎上。要积极推行院务公开,把推行院务公开、民主管理与职工的思想工作紧密结合,让医护人员知院情、议院事。工会干部也要加强自身学习,注重提高自身业务素质和工作能力,掌握思想政治工作应有的思想观念、知

女婿对岳母尽了主要赡养义务,再婚生子后又离婚,在一次意外事故中与岳母双双死亡——

没有血缘关系的外孙是否享有老人遗产的继承权

□ 河北法制报记者 李文秀

直照顾赵某的起居生活,后因送赵某就医途中二人发生车祸意外身亡。由此可以确认李某对赵某尽到了赡养的义务。民法典第一千一百二十九条规定:“丧偶儿媳对公婆,丧偶女婿对岳父母,尽了主要赡养义务的,作为第一顺序继承人。”所以,李某可以作为第一顺序继承人继承赵某的遗产。

2008年,因感情不和,李某与再婚妻子离婚。

今年7月的一天,赵某生病,李某驾车将其送往医院。不料途中突发车祸,赵某、李某二人丧命车祸中。死后的李某留有存款等财产价值10万元,赵某留有房屋一套,存款3万元。赵某死后,其弟赵旭作为其唯一的亲人,主张继承赵某的财产。李某的儿子李强在主张继承李某遗产的同时,亦提出继承赵某遗产中的份额。赵某坚决不同意,他表示,姐姐生前从未承认这个所谓的外孙,且他们彼此间根本不存在血缘关系,何谈继承的权利,双方为此争执不休。

针对李强是否享有继承权一事,赵某旭特向报社打电话咨询。记者为此咨询了河北冀华律师事务所律师刘艳。

刘律师表示,李某的子女李强依法享有对被继承人赵某财产的继承权。

综上,本案中李强虽然同赵某毫无血缘关系,但是其作为李某之子有权继承李某的遗产,因此,其享有对被继承人赵某遗产的继承权。

第二,在确认李某之子李强的继承权后,我们还需要确认其继承的遗产范围,即李某的遗产都有什么。除了其留有的价值10万元的存款等以外,是否还有其他财产?根据当事人讲述的事实,可以确认李某在妻子去世后,一



全国优秀律师事务所 协办
河北冀华律师事务所 办公

电话:0311-85288005 微信:jihualvshi

唐山丰南公安局西葛派出所查处一起非法携带管制刀具案

“燕赵—砺剑铸盾2021”专项行动开展以来,唐山市丰南区公安局西葛派出所依法将车主葛某传唤至派出所。经询问,葛某对非法携带管制刀具的违法事实供认不讳。

目前,违法嫌疑人葛某已被丰南区公安局行政处罚。

么彦阔

较可疑。经检查,该车内有一把管制刀具。随后,民警依法将车主葛某传唤至派出所。经询问,葛某对非法携带管制刀具的违法事实供认不讳。

目前,违法嫌疑人葛某已被丰南区公安局行政处罚。

么彦阔

清河警方循迹追踪抓获诈骗在逃嫌疑人

9月27日,清河县公安局刑警四中队民警在工作中发现,清河县男子张某因涉嫌诈骗被衡水市公安局上网追逃,遂联合视侦中队进行研判,寻找该在逃人员蛛丝马迹。

李建伟 刘媚

通过多种技术手段,民警最终掌握了张某的行动轨迹,并于9月28日晚在某小区成功将张某抓获。

目前,张某已被移交衡

水市公安局桃城分局。

李建伟 刘媚

识理论、教育技能、行为规范,认真学习相关的法律法规和方针政策。工作要有创造性,善于总结思想政治工作的经验,努力形成开放式、立体化、多角度的科学思维方式。

建立责任制度,督促工作落实。要建立一套由领导主管、分团组织的责任制度,将工作细分到个人、落实责任到个人,形成相互监督与管理的体系,督促大家高效完成工作任务。

总之,一个医院的建设与发展离不开医护人员的努力与患者的支持,只有将政工工作全面展开并加强落实才能督促全体医护人员思想统一和进步,使全体医护人员能够抵制各种诱惑与干扰,坚持原则,认真履行医务职责,热忱地为患者服务,从而提高患者满意度,为医院的创新进步提供更好的条件与基础。

张旭(作者单位:蔚县人民医院)